

Евгений Александров

Военный антиквариат у стен Кремля

Выставка «Архаика 2007»



Органично в рамках «Архаики» смотрелись и современные высокклассные изделия Всеволода Соскова. На фото комплект оружия рабочего и колхозницы под ожидаемым названием «Серп и молот» и завораживающий меч «Сигурд» с комплектом

6-9 сентября в московском Центральном выставочном зале «Манеж» прошла первая выставка военного антиквариата «Архаика-2007, организованная выставочной компанией «Кордон» при поддержке и содействии Россвязьохранкультуры.



Выставка «Архаика» объединила 70 участников из Москвы и Санкт-Петербурга. Особенностью выставки явилось то, что в ней в качестве некоммерческого проекта приняли участие два музея: Военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи (Санкт-Петербург) и Центральный музей Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (Москва).

Интересной и познавательной была деловая программа выставки, в которой с докладами на актуальные темы ввоза и вывоза культурных ценностей, страхования военного антиквариата выступили зам. директора Департамента массовых коммуникаций, культуры и образования Правительства РФ А. В. Кибовский, куратор выставки, главный специалист-эксперт отдела контроля за вывозом и ввозом культурных ценностей Россвязьохранкультуры В. Р. Климов, председатель оргкомитета выставки «Архаика 2007» д. ю. н., профессор Е. Д. Шелковникова и представитель официального страхователя выставки «Архаика 2007» ЗАО «Русская компания страховой опеки» А. И. Капранов.



В рамках выставки прошла и научная конференция «Военный антиквариат (Militaria Antiqua)», целью которой явилось обсуждение актуальных проблем действующего российского и международного законодательства по охране культурных ценностей, научные доклады в сфере военной экипировки, военного обмундирования, наград и геральдики, а также освещение эволюции регионального общества историков-оружиеведов «Арсеналь».



В состав организационного комитета научной конференции вошли представители Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия, Государственного историко-культурного музея-заповедника «Московский Кремль», Государственного исторического музея Москвы, Центрального музея Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Военно-исторического музея артиллерии, инженерных войск и войск связи (СПб), Государственного музея-заповедника «Царское село», Государственного научно-исследовательского института реставрации, издательского дома «Домашний адвокат», издательства «Атлант» (СПб), исторического журнала History Illustrated, антикварных салонов, частных галерей, а также частные коллекционеры. С научными докладами на конференции выступили ведущие ученые Москвы и Санкт-Петербурга: д. ю. н., профессор А. Н. Кирпичников, д. и. н. А. В. Аранович, д. ю. н., профессор Е. Д. Шелковникова, к. и. н. А. В. Кирилин, профессор В. А. Дуров, к. и. н., доцент А. В. Кибовский, к. и. н. В. Е. Белановский, И. А. Комаров и др.





Особое внимание участников выставки привлёк состоявшийся 8 сентября круглый стол по реставрации металла на тему «Международная хартия по консервации и реставрации памятников и достопримечательных мест 1965 г. и её реализация в деятельности современных реставраторов по металлу» (ведущие – к. и. н. В. Е. Белановский и к. и. н., художник-реставратор высшей категории А. Ф. Дубровин). В работе круглого стола приняли участие сотрудники отдела истории консервации и реставрации металла ГосНИИ реставрации, музея им. А. С. Пушкина и Россвязьохранкультуры.

Итогом научной конференции и круглого стола по реставрации металла стало единодушное решение участников о создании Всероссийского общества историков оружейведения и московского филиала Российской Ассоциации реставраторов.

Можно с уверенностью сказать, что «Архаика 2007» прошла успешно. Примечательно, что в выходные дни выставку посещали семьи с детьми, что свидетельствует о возросшем интересе населения к изучению военной истории. «Архаика 2007» имела и несомненный коммерческий успех, её атмосфера была безопасной, спокойной, деловой и дружелюбной, что создавало особую ауру погружения участников и посетителей выставки в тему military в антиквариате.

Организаторами планируется, что уже в следующем году площадка для экспонирования увеличится в 2 раза, к российским коллекционерам присоединятся их западные коллеги, а также расширится тематический ряд экспонируемых предметов. Всё это свидетельствует о необходимости проведения подобной выставки в нашей стране, а также благоприятной тенденции развития данного выставочного проекта в будущем.

Мы предлагаем вниманию читателей краткий фоторепортаж с «Архаики 2007». Каждый снимок сопроводить индивидуальной подписью не имеет смысла, поскольку специалисты и так всё видят, а стороннего наблюдателя просто шокирует сам факт – всё представленное антикварное оружие продаётся! Причём на совершенно законных основаниях.

Отдельно отметим факт участия в «Архаике» «Русских палат», которых «КАЛАШНИКОВ» до сих пор знал как больших специалистов по антикварному и современному коллекционному холодному оружию. Оказывается, они разбираются в старинном огнестрельном оружии, что наглядно продемонстрировали небольшой, но весьма ценной, коллекцией на своём стенде. 

